

# 给第一次做主编的老徐挑刺



## ●小记读审团

### 一夸:老徐太清纯了!

先来表扬一下《开啦》封面和会客厅。封面不能说出挑但还算花了心思,有人文气息,胶片老电影的味道,配合专题《与青春有关的日子》也算切题。

老徐的会客厅做得还真不错。米色布沙发除了不耐脏看着还挺舒适,老徐或坐或蹲或弯嘴笑或装严肃的造型都挺温馨的,叫人羡慕的是,这老徐俨然还是十多年前拍《将爱情进行到底》的青春模样,条纹T恤和棉布裤子,再穿个白球鞋,实在太青春无敌了!

### 周娅玲《开啦》执行总编 老徐只管聊天 我们处理录音

周娅玲在鲜花影视公司负责媒体宣传,在《开啦》里是执行总编。“老徐在第一期里的工作压力很大,一共采访了12个明星。每个采访都是约好时间亲自面对面聊天的。基本上没准备采访提纲,都是纯聊天的方式。会聊他们的影视作品,还会有一些题外话。采访完之后的录音由两个文字编辑整理,然后把整理出来的文字交给老徐和采访当事人过目。不合适的内容就删减掉。每篇文章开头的一段引言都是老徐写的。”

周娅玲称电子杂志第一期里有多少工作人员,他们也没法计算,因为很多都是老徐的朋友帮忙。杂志的程序是:公司负责内容,再上交给平面设计,排版好之后再交给制作做后期。大致就是这样三个环节。

### 下期专题 《穿PRADA的女恶魔》

《开啦》第一期从年前就开始准备。4月16日出刊后,每两周会更新一次。这样的工作量对老徐来说是很大的,基本上每期都会有一个专题。里面的内容都由她一人采访。

第二期,专题定为《穿PRADA的女恶魔》,到时候,老徐会采访很多杂志的总编,貌似一个有趣的话题。



## ●对话电子杂志大佬

### Jimmy Chan

Newwebpick 电子杂志 CEO

Jimmy Chan 是记者在创意市集上碰到的一位杂志达人,此前是 COMPAQ 康柏中国的总经理,现在专心做电子杂志。《Newwebpick》是全世界最大的视觉设计电子杂志,2003年11月创刊。目前,每期下载数量达到300万人,有152个国家可以下载到该杂志,在广告界和设计界非常有名。

## 办个电子杂志成本很低

Jimmy 的团体目前有七个人,每期杂志有500页,两个月更新一次。

“电子杂志的成本其实很低,需要几个人负责里面的內容,接下来的就是一些技术问题,有台电脑就能搞定了。最花钱的就是要去租或买服务器。服务器的价格都是不一样的,要看下载的人流量算,比如一本杂志如果有50M,同时有100人下载的话,那租的服务器一年需要100多万吧。”



全世界最大的视觉设计电子杂志《Newwebpick》第八期封面

老徐的博客已经有8000万的浏览量,快突破一亿。如果有一半的人愿意去花钱看她的电子杂志的话,赢利还真的不说。

## 老徐能不能挣钱关键还看内容

Jimmy 认为现在很多人是先办电子杂志,再找它的赢利方式。

“电子杂志的盈利要么靠广告,要么靠订阅。我们的电子杂志几乎没有广告,广告太多读者可能会不喜欢。所以内容基本上都是原创的。现在网络杂志最大的问题还是内容的问题。很多都做不到原创,有些杂志就是把网上的资料东拼西凑,就成了期刊物。”

“好比我们读书时代看过的一本书叫《读者》,很简单,没什么图片,满满一本都是文字,就是有很多人买。只要有相应的市场,独特的内容就行。我的一位同行就给周笔畅做过电子杂志,他说她的杂志就是给粉丝看的。也行啊,她有那么多粉丝,都是超级铁杆的,不怕没人看。徐静蕾,在我的印象中是第一个写博客的人,也是个话题不断的女明星。她很聪明,是个才女。博客都有那么多人看,电子杂志应该也一样。”

当然,老徐也经历博客出书的惨淡局面。“人气不一定能转换成利润,关键是杂志的内容”,Jimmy 说。

## ●这些争当主编的名人



杨澜《澜 LAN》

《澜 LAN》为双周刊,每隔一周在周一上线,至今已经出版22期,阅读人次已破5000万。



陈鲁豫《豫约》

每期杂志,鲁豫都会亲自撰写寄语,杂志分为“大事记”“人物记”“行走记”等几部分。



冯仑《风马牛》

地产名人万通董事长冯仑的电子杂志,不少文章都引自其博客,比如《大商得道》、《傻根精神永放光芒》。

